

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается
с 5 августа 1949 года

№ 58 (3014)

Среда, 26 июля 1978 года

Цена 2 коп.

ВСТУПИЛ В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ!

ПВД

Еще издали в голубом полотне ясно-го летнего неба видны зеленые, бордовые, желтые фасады цехов комплекса полиэтилена. Для строителей и монтажников, которые трудились на его возведении, перевернулась очередная страничка их трудовой биографии и стало прошлым — разработка площадки, первые колышки, отметки.

Несколько дней назад подписан государственной комиссией акт о принятии первой очереди комплекса в строй действующих. Пришла долгожданная победа. Ее неустанно и кропотливо готовили десятки рабочих коллективов, линейных ИТР, руко-

водителей комплекса, подразделений. И сегодня каждый из них вправе считать себя причастным к этому знаменательному событию. Коллективы тт. Радченко, Файзуллина, Баньковского, Антипина, Дмитриева, Михеева, Вагнера, Яхнич, Кузьменко, Раткуса, Князева, Ланковича, Пачковского, Гриценко, Линника, Ларькина, Сазонова, Невгодовского, Целищева вложили свой труд, умение, мастерство в увеличение мощностей ангарской нефтехимии.

Получены уже первые партии гранул полиэтилена. В скором времени народное хозяйство получит необходимую продукцию. В производстве пленочных, упаковочных материалов и ряда других отраслей

промышленности будет использован полиэтилен высокого давления. В дальнейшем особые марки полиэтилена будут необходимы в производстве кабеля. И в этом немалая заслуга наших строителей и монтажников, которым приходилось в тяжелейших условиях вести строительство, отделку громадных площадей цехов, монтаж уникальных компрессоров. Здесь, на местах помогла творческая инициатива рабочих, инженеров, начальников участков, прорабов, мастеров, руководителей комплекса.

Пуск нового производства: одно из главных событий первого полугодия, третьего года десятой пятилетки. С победой вас, товарищи!

Т. ЛИСИНА.



На предприятии нерудных материалов коллективом, обслуживающим дробильно-сортировочную установку, руководит Геннадий Михайлович Сухарев.

Технически грамотный, требовательный бригадир, он сочетает свои производственные качества с хорошими организаторскими способностями.

Фото И. ЛЫСЕНКО.

ЗАЛОГ УСПЕХА

По всем технико-экономическим показателям автобаза № 5 УАТа за первое полугодие успешно выполнила производственный план. Автоколонны № 1 (начальник Ю. С. Овчинников), № 2 (начальник Г. М. Чебаков), № 3 (начальник Ю. Ф. Егоров) справились с заданием грузоперевозок на 104 процента и выше.

С особым трудовым подъемом трудились передовые бригады Ю. С. Германа, В. С. Кижаява, А. Г. Федосеева, В. И. Полтева и комсомольско-молодежный коллектив А. И. Пономаренко. Все эти бригады не только выполнили полугодие, но в июне рапор-

товали о завершении плана трех лет десятой пятилетки. Хорошая организация рабочего дня, высокий уровень трудовой дисциплины помогли водителям названных бригад войти в число передовых. Коллектив автобазы, взвесив свои реальные возможности и резервы, взял на оставшийся период дополнительные обязательства — выполнить план грузоперевозок трех лет к годовщине принятия Конституции СССР.

Н. СЕНЬКИН,
внештатный корреспондент.

С СОВЕЩАНИЯ БРИГАДИРОВ

ПОВЕСТКА дня июльско-го совещания бригадиров была весьма традиционной — итоги первого полугодия и задачи на второе. Но за традиционностью видной стоит напряженный труд сотен людей, постоянно пульсирующая жизнь огромного коллектива строителей. Не нужно повторяться и говорить о важности нынешней пятилетки, но со всей серьезностью нужно сказать о том, что в области эффективности и качества особых сдвигов нет.

пусковых комплексах: БВК, реформинг, ЭП-300. План по освоению средств и тематике выполнен и перевыполнен.

НА СОВЕЩАНИИ очень конкретно был поставлен вопрос о состоянии трудовой дисциплины. Анализ, проведенный за период первых шести месяцев, показал, что даже в ранее дисциплинированных подразделениях прозорсли вдруг прогульщики, нарушители, хулиганы. И это в такой горячей, можно сказать «страд-

ТРУДНЫЙ РУБЕЖ

Если еще можно было как-то обусловить и изыскать причины отставания в первом квартале, то мотивов для скидки неудовлетворительной работы второго квартала искать трудно. Вопросы снабжения были решены, на объекты в комплекте доставлялась арматура, трубы, транспорт, даже погода сопутствовала успешной работе.

Однако результаты первого полугодия на поверку оказались весьма слабыми. К сожалению, приходится констатировать тот факт, что план собственными силами (91,5 процента), генподряду (91,7 процента) и субподряду (92 процента), как видно из приведенных данных, не выполнен. Правда, если сравнить Ангарскую и Зиминскую площадки, то стационарность первой дала результаты работы более высокие. Но и здесь мало что утешает. Из подразделений только СМУ-5 справилось по всем видам показателей. Невыполненным по ряду производственных показателей отчитались за полугодие не одни ведущие подразделения. Не справились с этим важным рубежом промышленные и обслуживающие предприятия такие, как УПП (на заводах ЖБИ-1, 2, 5, ПНМ УКЗ производство вала превышает реализацию), УЖДТ, УМ, РСУ.

Положительной стороной в работе прошедшего полугодия явилась хорошая работа на

новый период на стройке! Ведь в летне-весенне-осенние месяцы трудовой накал должен достигать своего апогея. В отделах кадров таких подразделений, как СМУ-6, 4, 3, 2, РСУ, УПТК — едва успевают регистрировать случаи безответственности. Недостаточная работа ведется и по укреплению кадров в подразделениях стройки вообще. В настоящее время большее количество людей увольняется, чем приходит на стройку. Возможно в немалой степени этому способствуют ненормальные условия труда. На каждом совещании поднимаются на трибуну бригадиры и говорят об улучшениях в работе, об очевидной халатности и элементарной бесхозяйственности. Их повторные выступления — свидетельство бездействия, равнодушного отношения руководителей тех подразделений, от лица которых выступающие выносятся и обнародуют свои беды.

Перед коллективом строителей поставлена труднейшая задача — сдача двух школ, комплекса реформинг, этилена-пропилена-300, объектов зимняской площадки, этиленопровода. Подобный объем работ потребует максимальной нагрузки, большого напряжения. И личная ответственность каждого из нас станет залогом, фундаментом выполнения намеченных этапов.

Т. КОБЕНКОВА.

ЗАКОНЧИЛОСЬ первое полугодие. Показатели этого социалистического соревнования, представленные на звание — лучший — многие коллективы нашего управления строительства. Среди них есть коллективы, соревнующиеся с родственными бригадами управления Сибкакадемстрой г. Новосибирска. Это бригады М. Я. Плякниды, Е. Г. Михалева, Е. И. Мордовинной (СМУ-8), В. И. Жерноклева (СМУ-1), экипаж машиниста экскаватора А. А. Дукарта (СМУ-7).

На второй странице газеты вы сможете прочитать о том, как трудились соревнующиеся бригады в течение первого полугодия, третьего года десятой пятилетки.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

БЕЗ ОТВЕТА

ЭП-300

До сих пор не укомплектована сцепной арматурой ЛЭП-220, хотя до пуско-наладочных работ комплекса ЭП-300 остаются считанные дни.

Сорваны все сроки по вывозке в монтаж колонны К-17-1. На Иркутскую подстанцию не выданы изоляторы. Неизвестно, почему на УП-15 не выделены разъединители РВО-10-400. Пора спросить УКС заказчика, когда же наконец поступят кнопки управления для насосной паротурбины, блоки управления и сигнализатор, ствол дымовой трубы для ДСК?

Более трех месяцев готовы фундаменты под вентиляторы на объектах 1927, 1928, но ВССТМ не может закончить монтаж вентиляционной системы опять-таки по вине УКСа. Причем заказ на недостающие вентиляторы пишется в недельное задание в пятый раз.

Надо сказать, что УКС не сдерживает свое обещание не только по выдаче оборудования, но и по проектной документации. Так, несмотря на заданные сроки, не выдан до сих пор измененный проект прокладки кабеля дифзащиты для механизированной разработки грунта.

Хотелось бы напомнить УКСу и о том, что не раз руководителям посылались официальные просьбы ответить через газету о принятых мерах, о выполненных заказах. Пока безрезультатно.

Оперативный штаб комплекса ЭП-300.

ЗАРАНЕЕ НЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ

С начала года монтажники МСУ-42 неотступно требовали от СМУ-3 сдачу фундамента наружной установки объекта 1933. И вот эти столь долгожданные фундаменты сданы. Прошло более трех месяцев. Завезено оборудование, но монтаж рессиверов до сих пор не возможен. Монтажники, досажда СМУ-3, о себе не подумали, не подготовились заранее. Поэтому для них стало неожиданностью, что для монтажа оказывается нужны металлические опоры под рессиверы. Для того, чтобы их подготовить на опытном заводе треста ВХМ, нужно время.

Т. САЗОНОВА,
член оперативного штаба ЭП-300.

Ангарск—Новосибирск: соревнование

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

На участке № 3 СМУ-5 трудится известный комсомольско-молодежный коллектив штукатуров-облицовщиков, которым руководит Мария Яковлевна Плачинда. Много сил отдает любимому делу бригадир. Ее примеру следуют те, кто не один год работает в ее бригаде. Учитя у нее молодежь, пришедшая в коллектив совсем недавно. Взыскательная, принципиальная Мария Яковлевна требует высокой трудоотдачи от коллектива, заботится о каждом члене бригады, бережно и неустанно воспитывает новичков.

В первом полугодии бригада М. Я. Плачинды работала на домах За, г, д 19-го микрорайона, спальном корпусе профилактория производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», козкорпусе онкологии. Всего за полугодие руками женщин этой бригады оштукатурено 21508 квадратных метров поверхности. Среднемесячное выполнение плана за полугодие составило 139,5 процента. В первом квартале коллектив М. Я. Плачинды достиг наивысшей в СМУ выработки в натуральных показателях — 15,4 кв. м на человеко-день.

Все новинки малой механизации проходят «обкатку» в этой бригаде. Отсюда получают путевку в дальнейшее использование затирочные, штукатурные станции. Исключить трудоемкость работ, облегчить тяжелый труд штукатуров, повысить качество, ускорить сроки выполнения работ — такой видит свою основную задачу бригада.

Ее лучшие кадровые штукатуры Людмила Васильевна Овчинникова, Нина Васильевна Попрынова, Нина Владимировна Кибирева — систематически повышают свое мастерство, участвуют в общественной жизни коллектива бригады, СМУ, задают здоровый рабочий тон.

В настоящее время бригада выполняет штукатурно-облицовочные работы на объекте 2009 — будущей столовой. Она не снижает взятые темпы и готовится достойно встретить первую годовщину принятия новой Конституции.

Г. МЕДВЕДЕВ,
начальник ОТЗ СМУ-5.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Новых успехов добилась по итогам третьего этапа ударной трудовой вахты комсомольско-молодежная бригада Анны Алексеевны Лобановой (группкомсорг Л. Пукс). Средняя ежедневная выработка в этой бригаде достигла 164 процента. Это значительно больше, чем в предыдущем, втором этапе. Выработка в натуральном выражении на одного члена бригады А. А. Лобановой в день теперь равняется 33,6 метра окрашенной поверхности.

Три комсомольца из бригады А. А. Лобановой работу на

производства совмещают с учебой в вечерней ШРМ, почти все посещают занятия комсомольского политкружка.

В. ГАЛКИНА,
секретарь комсомольской организации СМУ-11 «Сиб-академстрой».

В комсомольской организации СМУ-6 подведены итоги III этапа ударной комсомольской вахты, посвященной 60-летию Ленинского комсомола.

Наивысших результатов в работе достигла комсомольско-молодежная бригада кавалера ордена Ленина Нины Ивановны Коребо. В бригаде за март-апрель сред-

недневная норма выработки доведена до 203 процентов, что составляет 42,63 квадратных метра окрашенной поверхности в натуральном выражении на каждого члена бригады за рабочий день.

Неплохих показателей среди штукатуров СМУ-6 добилась комсомольско-молодежная бригада кавалера ордена Трудовой Славы III степени Валентины Васильевны Иноземцевой. В бригаде ежедневная норма выработки составила на протяжении III этапа вахты 17,64 квадратных метра оштукатуренной поверхности на человеко-день.

ной Лобановой. И весь этот период трудилась, равняясь на своих «соперников».

Адреса работы бригады — в основном объекты социально-культурного и бытового назначения: столовая СМУ-1, гостиничный корпус профилактория производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», дом За 19 микрорайона, детское учреждение проектировщиков. Последнее по отделочным работам было принято с оценкой «отлично».

Всего за полугодие бригада Е. И. Мордовиной отделала 32642 квадратных метра поверхности, план полугодия выполнила на 144,7 процента и достигла выработки в натуральных показателях 28,4

квадратных метра на человеко-день.

Рабочие бригады — прекрасные специалисты, в совершенстве владеющие специальностью отделочника. В этом году отделочницы бригады принимали участие в конкурсе «Мастер — золотые руки». Особой похвалы заслуживают Валентина Александровна Ковалик, Галина Иосифовна Панина, Екатерина Владимировна Черепанова, Ольга Сергеевна Аллис.

В настоящее время коллектив Е. И. Мордовиной успешно идет к завершению третьего года десятой пятилетки.

НАШ КОРР.

♦ **НОВОСИБИРСК.** Речной вокзал. В конце апреля, с открытием навигации, вниз по Оби отправились грузовые и пассажирские теплоходы.
Фото А. Полякова.

Фотохроника ТАСС.

В СЧЕТ СЕНТЯБРЯ

Движение лучших бригад управления «Сиб-академстрой», решивших по примеру передовых коллективов Москвы выполнить задания трех лет десятой пятилетки к первой годовщине принятия новой Конституции СССР, получило широкую поддержку во многих подразделениях.

Одним из инициаторов движения за досрочное выполнение плана — коллектив монтажников СМУ-1, возглавляемый Э. И. Глушковым, с которым соревнуется В. И. Жерноклев. Из 133,467 квадратных метров полезной площади жилых крупнопанельных домов, кото-

рые ему надлежит смонтировать за три года, бригада уже выполнила 119,392 квадратных метра. На монтаже жилых домов №№ 23 и 18 на Правых Чемах и № 6 в микрорайоне «Щ» бригада идет с опережением графика и сейчас трудится в счет сентября 1978 года.

РАВНЯЯСЬ НА ДРУЗЕЙ

Бригада маляров из СМУ-5 Елены Ильиничны Мордовиной приняла вызов родственной бригады «Сиб-академстрой», возглавляемой Анной Алексеев-

В бригаде Екатерины Гавриловны Михалевой из СМУ-5 трудится Наташа Сотникова. Она опытный, знающий свое дело мастер, активная общественница, а для девочек по бригаде надежный друг и верный товарищ, их комсомольский вожак.

Сейчас Наташа вместе с коллективом выполняет отделку домов микрорайона б-а. Коллектив, где трудится Наташа, соревнуется с бригадой «Сиб-академстрой», которым руководит Н. И. Коребо. Выработка в натуральных показателях в бригаде Е. Г. Михалевой за квартал достигла 31,9 квадратных метра отделанной поверхности. Выполнение работ получает оценку «хорошо» и «отлично».

Фото Ю. ЗАРУБИНА.

ЛЮБОВЬ К ТРУДУ

Коллектив В. И. Жерноклева с успехом трудится по методу бригадного подряда, с оценкой 4,6 балла. А это значит, качество их работы признано хорошим и отличным. На второй очереди нового 19 микрорайона бригадой была выполнена подземная часть дома № 9а. В настоящее время коллектив работает на доме № 41а и готовится перейти на дом № 41б в 15а микрорайоне.

Бригада В. И. Жерноклева — технически грамотный, высококвалифицированный коллектив. Творческий подход к производству, освоение новых методов и приемов труда, четкая организация рабочего дня являются постоянными качествами бригады, определяют производственное лицо коллектива.

В комсомольско-молодежном коллективе В. И. Жерноклева любовь к труду характеризует каждого члена бригады. И среди них умелые, опытные рабочие Михаил Адамович Пантелей, Валентин Степанович Жидев, комсомолец Николай Багров, который уже самостоятельно руководит звеном, Валентина Иосифовна Пляксина.

Т. ИВАНОВА.



В СМУ-3 в одной из первых организаций на стройке прошла профсоюзная конференция по проверке выполнения коллективного договора и социалистических обязательств за первое полугодие.

Конференция состоялась в зале красного уголка. Делегаты присутствовали в сто-процентном составе. Как обычно, работа началась с выборов рабочего президиума. В него вошли: В. А. Волошкин, В. А. Дарчев, А. Г. Даренских, А. И. Вежливецова, Н. Н. Беседин, В. В. Ковалева, Н. М. Ковалюк и другие.

Открыл конференцию В. А. Волошкин, главный инженер СМУ. Он сообщил о том, как всеми участками был выполнен план строительно-монтажных работ за прошедший период. Так, самых высоких показателей по генподряду добился участок № 5—139,2 процента; собственными силами — 106,5 процента участок № 4. В целом по СМУ план генподряда выполнен на 97,3 процента, собственными силами — на 107,6 процента, выработка на одного работающего равна 91,8 процента.

Далее т. Волошкин сказал о том, что за первое полугодие строителями СМУ подготовлены под пусконаладочные работы объекты установки Л-35/11. Сданы в эксплуатацию парк 12-1, объекты 60-1, 85-4. План мероприятий прогресса по повышению производительности труда и снижению себестоимости в сумме 130,5 тыс. рублей выполнен на сумму 148,5 тыс. рублей.

В докладе главного инженера большое внимание уделено вопросу качества строительно-монтажных работ, средний балл выполненных работ за полугодие составил 4,0.

В целях сокращения сроков строительства объектов, повышения производительности труда, экономного расходования материально-технических ресурсов, улучшения качества и снижения себестоимости работ, повышения заработной платы рабочих переведено шесть бригад на метод бригадного подряда. Это коллективы Ю. В. Каймонова, И. И. Бровкина, А. И. Козлова, В. С. Кусова, С. А. Смирнова, бригада молодых строителей т. Пирожкова. Но, к сожалению, как было отмечено на конференции, по разным причинам этот метод не дал должного эффекта. Из всех перечисленных бригад более стабильно трудится только бригада С. А. Смирнова. Общая сумма выполненных строительно-монтажных работ по подрядному способу составила около 300 тысяч рублей против заданных 1700 тысяч рублей.

За досрочное выполнение

ДОКЛАД был дополнен выступлением председателя построечного комитета СМУ А. Г. Даренских. Он сказал: «Первыми на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развитии социалистического соревнования, за выполнение и перевыполнение плана 1978 года, усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работ» откликнулись комсомольцы и молодежь из бригады Р. Я. Мельниковой. Всеми бригадами подвзячены починны — «План трех лет пятилетки к годовщине Конституции СССР», «Работать эффективно — без травм и аварий» и др. Социалистические обязательства за истекший срок в основном выполнены».

В своем выступлении А. Г. Даренских назвал имена победителей, которым по итогам работы за I полугодие были присуждены классные места. Это 1-й и 5-й участки; прорабства тт. Бакланова, Чистова, Елизарова, Трапезникова; мастерские участки тт. Бурмицкого, Пологонкина, Ананина, Киреева, Коваленко, Воронцова. Звания «Лучшая бригада стройки» добились плотники-бетонщики т. Чернова, лучшим мастером стройки стал т. Воронцов, т. Крамеру присуждено звание лучшего монтажника. По городу на первое место среди бригад вышли монтажники, руководит которыми т. Козлов.

Далее А. Г. Даренских остановился на ряде недостатков, таких, как нарушение трудовой дисциплины, текучесть кадров, потери рабочего времени.

В обоих докладах были затронуты вопросы оплаты и нормирования труда, повышения квалификации и общеобразовательного уровня, улучшения условий труда и социального страхования, а также отмечена активная спортивно-массовая работа.

В прениях выступили М. В. Илющенко, начальник участка № 1, В. Н. Маслов, прораб участка № 4, Ю. В. Каймонов, бригадир этого же участка, В. Б. Булаков, рабочий участка из бригады монтажников С. А. Смирнова сказал о том, что плохо организована доставка питьевой

воды, бывают случаи, когда за десять дней вода привозилась всего два раза.

Заслушав и обсудив доклады главного инженера В. А. Волошкина, председателя постройкома А. Г. Даренских, профсоюзная конференция отметила, что в основном с производственными заданиями коллектив трудящихся СМУ-3 справился. Хороших результатов строители добились во втором квартале. Так государственный план по генподряду выполнен на 108 процентов, собственными силами на 114 процентов, экономия заработной платы составила 15,3 тыс. рублей.

БОЛЕЕ действенным стало социалистическое соревнование, особенно на пусковом комплексе ЭП-300, риформинге.

Десять бригад в СМУ носят высокое звание коллективов коммунистического отношения к труду. Более 180 работникам присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Однако в работе коллектива имеются недостатки. Так за первое полугодие коллектив не справился с некоторыми производственными показателями: не выполнен план по генподряду, выработка на одного работающего ниже 100 процентов, 26,7 тыс. рублей — перерасход фонда заработной платы.

Учитывая положительные моменты и отрицательные стороны, на конференции выработано постановление. В нем говорится — обязать руководителей СМУ, построечный комитет, начальников участков и цеховые комитеты шире развернуть социальное соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки в свете декабрьского Пленума (1977 г.), ЦК КПСС, Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Построечному комитету СМУ-3 предложено еще больше усилить накал борьбы социальное соревнование за досрочное выполнение строительно-монтажных работ на пусковых комплексах ЭП-300 и риформинге.

О. КОЗЛИНСКАЯ.

„ОТСТАВАНИЕ НА МЕСЯЦ“

О состоянии дел на строительстве школы № 16 в 15 микрорайоне говорилось в критическом материале нашей газеты «Отставание на месяц». Ответы поступили от руководителей подразделений СМУ-1 и МСУ-76.

Вот что они сообщают: «На совещании, проведенном 5 июля с. г. — пишет начальник СМУ-1 М. А. Мирочник — участником руководителей подразделений намечены конкретные меры по форсированию работ на школе».

С 1 июля увеличивается количество отделочников СМУ-5, монтажников МСУ-45, МСУ-76, с тем, чтобы в течение данного месяца практически ликвидировать отставание от графика. С 10 июля проводятся ежедневные совещания руководителей для оперативного решения возникающих вопросов.

«Опубликованная в газете статья, — отвечает заместитель начальника управления МСУ-76 И. Н. Коляда, — обсуждена в коллективе участка № 5. В настоящее время количество рабочих на школе увеличено до девяти человек. Бригада А. Д. Пермякова взяла обязательство закончить электромонтажные работы к намеченному сроку до 20 августа».

Отставание объясняется невовременной поставкой газовых труб УПТК стройки и электрооборудования заказчиком.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

„А ДЕЛА НЕТ“

В этом материале говорилось о плохой организации работ на объектах жилья и соцкультбыта. Срываюся сроки монтажа, благоустройства, отделки. Значительная доля работ приходится на окончание месяца, квартала. Редакция получила ответ от главного инженера участка № 1 СМУ-7 В. А. Вишнякова: «По поводу низкой организации производства работ на объектах жилых домов За, б, в, г, д и хозкорпусу онкологии сообщаем, что асфальтовые покрытия по жилому массиву № 3 в 19 микрорайоне выполнены 3 июля, а благоустройство закончено 5 июля».

На хозкорпусе онкологии приступили к благоустройству без сдачи генподрядчиком территории под благоустройство. До сих пор здесь не закончены работы по теплотрассе. Это мешает развернуть нам работы».

Другой ответ от начальника управления № 76 В. И. Ильина: «Статья обсуждалась в коллективе участка № 5 МСУ-76. Критические замечания признаны правильными. В настоящее время блок вспомогательных помещений ТПК сдан в эксплуатацию».

Детское учреждение проектировщиков в квартале 92/93 сдано в эксплуатацию. По хозяйственному корпусу онкологии работы в стадии завершения. С получением разрешения и комплектацией заказчиком электрооборудования будут выставлены светильники».

СКОЛЬКО СТОИТ ДОМ

СЛОВО БРИГАДИРУ

В условиях последовательного осуществления курса партии, направленного на повышение эффективности производства и улучшения качества работы, наряду с экономическими и организационными мероприятиями значительно возрастает роль правовой службы в народном хозяйстве.

Определенная работа проводится в городских предприятиях по нормализации правовой деятельности. Однако несмотря на ряд принимаемых решений еще в достаточном количестве бытуют явные нарушения законности среди некоторых подразделений стройки.

Дело в том, что отделочные работы, выполняемые бригадами СМУ-5, и их качество находятся в прямой зависимости от качества поставляемой продукции промышленными предприятиями, а также от слаженной, четко организованной работы всех смежных организаций, завязанных на строительстве объектов жилья и соцкультбыта по Ангарской площадке. К ним относятся сантех- и электромонтажники МСУ-45, МСУ-76 и генподрядчики СМУ-1, СМУ-11.

Ежегодно килограммы чистой бумаги заполняются мероприятиями и предписаниями, которые бы способствовали

улучшению заводской готовности изделий из железобетона. Но вот ведь какая несовместимость. Бумаги используется много, а в действительности конкретных, ощутимых сдвигов по части качества и готовности очень и очень мало. Руководители УПП настойчиво не проникаются чувством необходимой ответственности. И эти участки работы действуют на прежнем весьма низком производственном уровне.

В настоящее время домостроители перешли на строительство домов новой серии. Серия, конечно, улучшенная, более комфортабельная и удобная в эксплуатации, но в процессе строительно-монтажных работ остро ощущается ее несовершенство, недоработанность. Трудоемкость отделки, по нашим расчетам, на этих домах в сравнении с прежней серией № 335 увеличилась до 40 процентов. Казалось бы нетрудно подсчитать, что кроется за этими 40 процентами. А кроется почти половина той площади, которую мы сейчас возводим. Значит есть над чем работать! Но отдел главного технолога, руководство УПП и техотдел Управления строительства проявляют в данном вопросе непонятную инертность.

Вопрос с жильем пока не снят с повестки дня. Нуждаю-

щихся в квартирах сотни и сотни. Поэтому именно 40 процентов, затраченных дополнительно и потерянных можно считать прямым нарушением девиза десятой пятилетки, как пятилетки качества и эффективности. Каждый человек имеет право на жилье, на бытовую устроенность. От этого зависит его трудоотдача, производительность и тот настрой, с которым он ежедневно встает на свое рабочее место. Наша задача предоставить ему это право, удовлетворить и реализовать его.

Кроме имеющихся внутренних неувязок в организации работ больше и неоправданные потери строители несут из-за неслаженной, плохо скоординированной работы смежных организаций — МСУ-45, МСУ-76, генподрядных СМУ-1, II. Примеров более чем достаточно: дома №№ 4, 5, За, б, в, г, д 19 микрорайона подготовлены к сдаче отделочниками были еще в первом квартале, сданы же только во втором. В микрорайоне ба дом № 28 планировался к сдаче во втором квартале. Отсутствие коммуникаций передвинуло сдачу. Дом будет стоять, а ко времени его предъявления придется многое переделывать, исправлять. Таких фактов мож-

но привести десятки. И это ли не нарушение законности, не попирание норм технологии производства?

Настала пора, когда к руководству, срывающему выполнение плана по вводу объектов жилья и соцкультбыта в эксплуатацию, будут предъявляться более строгие меры взыскания. Нерадивость в руководстве, в планировании, в организации работ ложится тяжелым бременем на рабочего человека. Уже недалеко то время, когда на смену летним теплым дням придет зима. Что же конкретно сделано по решению вопросов с теплом, строительством теплотрасс. Нынешнее положение очень напоминает картину прошедшего года. Можно ли говорить о качестве, если отделка домов будет выполняться при минусовой температуре. Нарушениям в обеспечении тепла все сходит с рук. На отделке трудятся в основном женские коллективы и им требуется максимальное внимание, улучшение условий труда. Но, видимо, многие из руководителей об этом забыли, и тем не менее наш коллектив, несмотря на все трудности, принимает все возможные меры по выполнению возложенных на него задач. Хочется думать и надеяться, что уроки прошлого года не пройдут бесследно и вопросам, способствующим качеству, будет дана «зеленая улица».

Е. МИХАЛЕВА,
бригадир СМУ-5

